

倾/听/百/姓/心/声/服/务/大/众/生/活



■易县万众邦创业孵化基地吸引实体入驻促进就业。



■易县组织政企直通信息化平台培训。



■市县双创双服工作人员督导民心工程进度。



■易县民心工程之一、新建的易县中医院紧张施工。



■为服务企业发展,易县行政审批局安装企业执照打印自助一体机。



■太行水镇落户易县,拉动山区农民脱贫致富。



■易县“双创双服”办公室和重大项目办对污水处理厂项目现场督导。

为了易县百姓对美好生活的向往 ——保定市易县“双创双服”巡礼

□本报记者 石英杰

“双创双服”是我省开展的以创新创业、服务发展、服务民生为主要内容的活动。保定易县在体制机制弊端上做减法,在加强服务和监管上做加法,维护市场公平竞争,对24项民心工程实行县级领导包联制,服务企业优化营商环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。同时,对“双创双服”活动开展不力的单位和个人严肃追责问责,并将“双创双服”考核结果作为领导干部考核的重要内容。目前,该县的市重点项目总数在全市排名第三,其中在建项目数量21个在全市排名第一。

加快工业转型 推进电商创业扶贫

根据全县工业企业现状,制定了《关于加快推进工业转型升级建设现代化工业体系的实施方案》,收集全县工业企业产品信息编纂《易县工业产品名录》,通过网络、会议等多种形式向外界广泛推介该县工业产品;加大柔性引才的工作力度,服务全县经济,优化人才发展环境。

对现有易县万众邦创业孵化器有限公司等创业孵化基地进行规范管理,全面提升服务能力和质量,落实优惠政策,确保孵化成功率。该孵化基地成功入驻砚雕、铜雕、剪纸等创业实体39户,带动近百人就业,仅2019年上半年新增入驻的26户,下半年预计新增15户。

推进电商创业扶贫工作,2019年开启电商村级服务站能力提升班,已成功开班4期,共计104余场,线下培训27300余人次,线上培训30000余人次。全县淘宝店增至600多家,孵化微店2000多家,形成了庞大的营销团队。建设了农产品电子溯源平台,为柿子主产区和玫瑰

主产区配置了实时实地数据采集设备,实现品控数据实时抓取。开发建设了“云易县”同城一站式平台,吸引县域内商家入驻,促进县内生产生活物资流通,目前10家易县扶贫龙头企业已经全部上架,该县共新发展各类市场主体2887户。

服务企业 推进24项民心工程

易县组建县大项目办,对项目进行全程管理、跟踪服务。对全县五大类项目进行了摸底梳理,共汇总统计总投资500万元以上项目150项,总投资1388.72亿元。加大洽谈考察力度,截至目前,共对接洽谈项目50余项。2019年共列入省、市重点项目24项,截至6月底完成投资16.72亿元,占年度计划的62%。新开工项目10个,应开尽开,开工率100%,市重点项目总数在全市排名第三,其中在建项目数量21个全市排名第一。

为加快推进企业转型升级,他们向省科技厅推荐河北煤太行化工有限公司等2家企业参评高新技术企业,组织36多家企业参评科技型中小企业,指导易县金冈铸造有限公司等5家企业建立C级研发机构,积极推进河北建投宝塑管业有限公司扩建等5个省级千项技改入库项目,并帮助保定知感工贸、易县瑞鑫铸造等企业成功获评第二批“专精特新”企业。积极培育企业诚信建设,指导帮助企业申报2019年省级诚信企业,全县民营企业28家参与省级诚信企业评选活动。

全县梳理汇总出了24项民心工程。截至目前,5项工程已经基本完成年度任务(幼儿园建设工程、城乡公共体育设施建设、交通秩序整治工程、食品药品安全提升工程、扶贫助贫工程),9个工程进度达到60%(老旧管

网改造工程、便民市场建设工程、公共文化服务工程、基层卫生健康服务能力提升工程、职业技能培训工程、城镇就业工程、民生兜底工程、中小学教育提升工程、贫困残疾人服务工程),其它10项民心工程也正在全力推进中。

该县64项重点项目、44家重点企业和24项民心工程实行县级领导包联制度,聚焦项目建设和企业发展中的主要矛盾和关键问题,建立了完善的联系沟通、协调联动、问题解决和情况反馈四大工作机制,切实为企业出实招、办实事、解难题、增信心,为群众解决居住、交通、就业等民生问题,为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

优化营商环境 列出行政审批清单109项

过去,“审批慢、程序繁”伤了来易县投资企业的心,也影响了易县的发展。为大力优化营商环境,该县搭建河北政务服务网易县站点和28个乡镇处、469个行政村政务服务站点的组织架构,推动更多政务服务事项网上办理的广度和深度,提升政务服务效能。

进一步压缩工程项目审批时限,梳理出全县行政审批事项“最多跑一次”清单109项,制作张贴了“最多跑一次”流程图,将内容关联、设定依据相同或相近的40项行政许可事项优化整合为17项;企业登记业务实行“审核合一,一人通办”,提高企业登记效率,企业登记时间不超过3天,让企业和群众办事更加方便快捷;改进不动产登记流程,将一般登记业务办理时限压缩到7个工作日,抵押登记办理时限压缩到5个工作日,查封登记、异议登记即时办结;强化事中事后监管净化公平竞争的市场环境,强化执法效能、提高工作效率。